Ejercicio 3. En el Juego del Polinomio alguien elige (en secreto) un polinomio de coeficientes enteros no
negativos, y de cualquier grado. Es decir, un polinomio de la forma:

n—1

p(z) = apz™ + ap—1z" "+ ...+ asz® + a1z +ag, a; €Z, a; >0, Vi.

———

Nosotros tenemos que adivinar de qué polinomio se trata. Para esto podemos preguntar cuanto vale el
polinomio en los valores que consideremos oportunos. El objetivo del juego es adivinar el polinomio con la
menor cantidad de preguntas.

a. Consideremos primero una version simplificada del juego, en la que sabemos que los coeficientes
cumplen: 0 < a; < 5, para todo i.
—

i) Probar que para adivinar el polinomio basta con conocer el valor p(5).

i) Determinar el polinomio si nos dicen que p(5) = 89.
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b. Consideremos ahora la versién general del juego, donde solamente sabemos que los coeficientes son
enteros y no negativos.

i) Supongamos que la persona elige el polinomio p(x) = 2z2 + 7z + 4. Notar que p(5) = 89. jEs
suficiente conocer p(5) para adivinar el polinomio p? jQué cambia respecto al caso anterior?

i) Dar una estrategia que permita adivinar cualquier polinomio, en la menor cantidad de preguntas
(evaluaciones). Las preguntas pueden ser todas al mismo tiempo, o de forma secuencial, luego
de conocer el resultado de cualquiera de las preguntas anteriores.
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Ejercicio 5. Sabiendo que el resto de la divisién de un entero a por 18 es 5, calcular el resto de:

a. la divisién de a® — 3a + 11 por 18. b. la divisién de a® + 7 por 36.
—
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Ejercicio 6. Sean a,b,c,d € N. Probar o refutar con un contraejemplo las siguientes afirmaciones:

a. Si alby c|d entonces ac|bd. d. Si ac|bc entonces alb. g. Si 4|a® entonces 2|a.
b. Si'alb entonces aclbe. e. Si a|bc entonces alb o alc. h. Si 9|b+c entonces 9|b o 9|c.
c. Si at bc entonces a 1 by

ate. f. Si alcy b|c entonces ablc. i. Si a+ c|b+ c entonces alb.
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Ejercicio 10. Sea n € N cuya representacion en base 10 es arap_jar_s - - - agazasa;ag. Demostrar que:

a. 2|n siy sélo si 2|ag. c. 8|n siy sélo si 8|azaayp. e. Investigar si 32 divide a
. 1.273.460.
d. Generalizar en base a los ca-
b. 4|n siy sdlo si 4|a;ay. sos anteriores.
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